

# 一切为了百姓满意

## 上海『百姓装潢』优秀团队纪事

### 引子:

“国企也能把装潢做得如此之好！”

这句需要作一番解释的赞语，出自全国装潢行业协会的高层领导之口，原因在于，中国的绝大多数装潢企业，几乎都是民营企业。上海的“百姓装潢”在全国的装潢行业中，虽然不能说是唯一的国企，但肯定是最风毛麟角，少而又少，它的上级管理单位是上海市建材集团，在普遍认为的国企的管理理念、管理模式并不适合装潢企业运作的概念下，国企“百姓装潢”扬长避短，将国企的严谨、规范、守信、诚信这些先天的优势灌注到自己的企业文化、企业管理、企业运作中，成为业主心中的理想企业、装潢行业的标杆企业，国企也能做装潢，并且做得如此之好的赞誉由此而起。

也许正因为是国企，百姓装潢从开始运作就起名百姓、立志为民，国企高起点、大情怀的基调明确奠定，“为民办实事，让民得实惠”，以敬业的态度、专业的精神为民服务，“百姓装潢为百姓”，“追求百姓第一”，让百姓满意是百姓装潢的唯一宗旨，二十年来深受百姓好评。

# 三方测评最高分 一把质量保险锁

## ——记百姓装潢沪东管理中心安泰团队

百姓装潢的企业架构中，有一个隐藏在门市部背后的管理职能部门，低调而不为市场所熟悉，却在受到百姓装潢服务的客户中有极佳的口碑，它的名称叫做“管理中心”，而“沪东管理中心”又是佼佼者中的领先者，它连续两年被第三方机构随机全覆盖抽样测评为最高分值，成为百姓装潢六个“管理中心”中的第一，被客户赞为“三方测评最高分，一把质量保险锁”。

第三方机构——上海市质量评价中心的满意度测评，是百姓装潢对装潢客户认真负责的举措之一，目的是为了追求测评的真实性，以坚持正确、整改不足而不糊弄消费者，更是追求百姓第一的企业精神和企业社会责任感的最好体现。据沪东管理中心经理安泰和项目经理杨国江介绍，百姓装潢的每一个片区都有一个“管理中心”，其职能涉及所在地区门市部承接业务的现场协调、落实施工、设计更改等，包括饰前的设计定稿、材料把关，饰中的规范施工、监

督管理、饰后的回访询问、维修服务等等。

百姓装潢承接的所有施工合同完工后，都要客户填写一份《上海百姓装潢有限公司顾客满意度测评问卷》，详细评述服务质量、施工质量、施工安装质量、材料质量、综合情况、改进意见等八大块内容。值得一提是，百姓装潢所有“管理中心”的这份《满意度测评问卷》，都不要求客户在现场填写，以防因情面原因将填写偏向于优良而造成失实，而且，请毫无利益关联的第三方根据《满意度测评问卷》进行全覆盖抽样评定，得出结论。百姓装潢坚持认为，测评问卷所追求的，就是为了发现问题，失实的结论只能自我欺骗，有何用处？而作为其中一个部门的“沪东管理中心”连续两年获得第一，更是难能可贵。

“管理中心”的工作，环节繁杂，内容琐碎，常常还要被客户误解责难，虽然事后客户也会因了解真相而致歉。但当时却只能及时、

认真地去解决处理。安泰经理说，委屈在所难免，但事后客户在问卷中的满意，就是对我们最好的肯定，我们的连续两年在第三方测评中获得第一名，除了有效管理设计方案、施工现场、材料质量等，还一定有这方面的内容，让消费者信赖我们。

有一户装潢客户，是一对上了年纪的老人，由于装潢设计牵涉到马桶的移位而需要垫高地台20公分。方案没有任何问题，马桶移位的常规处理就是这样。但是，“沪东管理中心”在现场协调时发现，垫高的地面会对老年人的行动造成不便甚至隐患，当即反馈给设计师修改方案，建议使用不用垫高地台的挂壁式洁具，使得这两位老人极为感激，在《满意度测评问卷》上满意地签下了自己的名字。

成立路一户军人装潢客户，由百姓装潢“沪东管理中心”实施施工，完工后没几天突然来电称厨房上面漏水严重，认为是百姓装潢“撒烂污”而表示极度不满。“沪东

管理中心”虽然自信问题不会出于自身，但不予以辩解并立刻派出施工员前往查看，结果，是楼上一户人家的水管爆裂所致，待楼上住户的水管修理完毕后，“沪东管理中心”又立刻为这位客户进行了厨房整理。这位客户为自己的简单责怪连连致歉，一再表示“今后亲戚朋友的装潢一定请‘百姓’”。安泰经理认为，客户都不是装潢专业人士，出了问题首先觉得是装潢企业的过错太正常了，我们不能埋怨客户，而且还要及时为客户提供额外的服务，才能获得客户的认同和好评。

“‘沪东管理中心’是百姓装潢所有‘管理中心’中的一个，其他的‘管理中心’同样为百姓装潢的良好口碑做了大量的工作，更有值得我们学习的地方，我们努力保持第三方测评第一的名次，为‘百姓装潢’的美誉度添墨加彩。”这是安泰经理谦虚而又自信的话语。

# 酒香不怕巷子深 服务态度显真功

## ——记百姓装潢五角场分公司程丽华团队

“怎么连个像样的门面都没有？”这大概是所有初入百姓装潢五角场邯郸路分公司的客户心中默默嘀咕的，一个2米宽的门面内便是一条通往2楼的楼梯，楼梯尽头却是一块比1楼门面还宽的“追求百姓第一”大字牌匾，百来见方的2楼内是简简单单的装修，而这支队伍却始终在百姓装潢年度业绩考核中名列前茅。“在百姓装潢所有分公司中，我们是唯一一个没有配备1楼门面的分公司，也曾有过高端客户因为我们分公司门面太不起眼而放弃与我们合作的经历。”百姓装潢五角场分公司经理程丽华说：“我们的机会本就比其他分公司少，所以我们要牢牢把握每一次机会，不放弃任何一个有可能成功的客户，用我们专业的知识和真诚的服务留住每一个客户。”而这种观念，正是百姓装潢“追求百姓第一”的企业文化所致。

对于一个设计师而言，当得知自己服务的客户已经与其他装潢公

司签订了装潢意向书，而且还缴付了定金的时候，或多或少会影响到服务的积极性，甚至会产生消极对待或放弃该客户的倾向，觉得所做的工作都将是竹篮打水一场空，何必又去白费精力呢？而五角场分公司设计师周明在得知客户已与其它公司签约后仍然与客户保持主动联系，客户在感受到周明认真的态度后主动将之前其他装修公司拟定的设计方案连同房屋承重结构图一并交予了周明，周明当即阐述了原设计在各个方面的利弊分析，在得到客户的回馈后，周明为客户制作了3套完整的设计方案以供客户挑选，客户当即放弃了与之前装潢公司的合作而将新房装修设计的重担交到了百姓装潢的手中。“有限空间，无限关怀，百姓装潢，服务到家”也确非浪得虚名，百姓装潢也真正做到了“服务到家”，当一些客户由于工作或者健康原因不方便前往门店时，全程由设计师和业务员上门服务并一

次次来回奔波签合同改设计图的人性化服务，一些客户甚至一次都没去过门店就完成了所有的装修工作。

因为门店的原因，五角场分公司的客户大多数来源于装潢展会和网络投单，程丽华坦言：“有时候一个月上门的客户都没有两三个”，而来源于展会和网络的有意向客户多会选择多家装潢公司进行服务和设计对比，而后择优录取，需要业务员和设计师服务加倍的精力和时间去服务客户，看似是根肉骨头，可着实难啃，稍有怠慢就前功尽弃。

俗语说不怕不识货就怕货比货，装潢也是如此。对客户而言，不同设计师的设计方案是客户对装修公司设计资质和能力的判定标准，可并不是所有设计师都能坦然面对自己的设计方案与其他设计方案的“比稿”行为。2011年度上海市10佳青年优秀设计师，百姓装潢七大奖牌设计师之一，五

# 百姓困难“百姓”纾 “百姓”客户源百姓

## ——记百姓装潢石龙路分公司王红梅团队

一套二室户装修最少要多少钱？如果是找一家正规有资质的装修公司装修又要多少钱？黄浦区业主杨先生生活原本就比较拮据，一家三口与兄弟一家三口共住一套二室型经济适用房，弟弟是低保人士，弟媳妇又是外来妹，当申请到经济适用房的时候六口之家很是高兴，但一想到装修，却又一筹莫展，想图点便宜吧，怕质量有问题，想找正规点的吧，又怕费用承受不起，最后决定先去装修展会逛逛试试水。10万元既要装修还要购置家电家具谈何容易，由于预算比较低，杨先生并不足招所有装潢公司“待见”，而百姓装潢石龙路分公司却在展会上接下了这单充满了挑战的任务：所有装修材料均由设计师精挑细选，选择优惠折扣商品自不用说，有些在特价期间更

是享受“折上折”的优惠；百特瓷砖、强化复合地板、立邦乳胶漆等多种建材优惠，浴帘设计代替原本淋浴房的设计，既节省了空间也降低了装修成本，齐全的基本设施和完善的隐蔽工程让杨先生非常满意，最终61000元的装修费用更是让杨先生喜笑颜开。石龙路分公司经理王红梅说：“我们百姓装潢虽然是国企，但始终把低端小户型客户挂在心上，我们既可以做单笔预算103万的别墅豪宅，也不会放弃6.1万的寻常百姓装修，绝不会偏移了为民办实事让民得实惠的初衷。”

“回头客”是服务性行业衡量服务水平的一个重要标准，而百姓装潢的回头客占了客户整体的一个重要部分。王红梅告诉我们，有一位13年前让百姓装潢装修过的

客户，当时装修了在钦州路的一套三室户一套两室户，3年前又找到百姓装潢为其装修了一套4室2厅2卫房，原本的三室户和二室户在翻新装修的时候还是交给了百姓装潢；还有一位在7年前百姓装潢服务过的业主，7年间先后介绍其亲戚、朋友、同学、同事一共8套房交予百姓装潢，由此，百姓装潢的工程质量和服务水平不言自明。

石龙路分公司连续3年在所有门店中业绩排行第一，王红梅也获得了市级颁发的“五一劳动奖章”。由于装修服务行业的特殊性，休息时间接待客户是再平常不过的事儿了，从而来自于家庭的阻力也不可避免，原本照料家庭的时间多半都被工作原因排挤掉了，甚至都没有足够的时间带带孩子，而

作为一个“百姓人”，王红梅选择将更多的时间放在了管理服务中，既是为了“百姓”，也是为了百姓。

**百姓装潢**  
**新巢家居装潢咨询展**  
**5.18-19**  
**(周六、日) 9:00-17:00**  
**上海展览中心西二馆**  
延安中路1000号 南京东路1333号  
咨询热线: 800-6200-425  
[www.shbx.com.cn](http://www.shbx.com.cn)